

广东省统计局上线民生热线,介绍第四次全国经济普查有关情况

广东经济规模五年间倍增

全面落实 六稳 应对风险挑战

民生·民生

广东省直机关工委 广东广播电视台·羊城晚报 官方微博 官方微信 羊城晚报热线 (020) 87776887

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员胡志慧、王丽莹、严洁报道:17日,广东省统计局党组书记、局长杨新洪带队上线广东“民生热线”,介绍了广东省第四次全国经济普查有关情况,并就广东统计改革创新问题作了回应。

据介绍,广东省第四次全国经济普查摸清了广东经济厚实

的家底。2018年末,广东共有从事第二产业和第三产业活动的法人单位312.7万个,占全国的14.3%;产业活动单位338.9万个,占全国的13.8%;单位从业人员4610.90万人,占全国的12.0%。

升,2018年末,广东第二产业和第三产业的法人单位和产业活动单位个数分别比2013年末增长191.5%、169.9%,从业人员增长16.8%。经济规模从2013年的6.33万亿元扩大到2018年的接近10万亿元,比2013年增长43.7%。2019年前三季度,实现地区生产总值7.72万亿元,比上年同期增长6.4%;在国际大环境愈发复杂多变的环境下,增速保持高于全国平均水平0.2个百分点。新经济引领新动能积聚,2018规模以上工业企业法人单位R&D经费支出比2013年增长70.3%,新经济增加值占地区生产总值的25.2%。

广东近两年审结 2万多件涉港澳民商事案

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员黄惠晨、贺伟报道:17日,广东省高级人民法院首次统一发布了20例粤港澳大湾区跨境纠纷典型案例。这些案例反映了近年来广东法院审理的涉港澳民商事案件有关生产经营权、商标权、土地使用权,以及跨境投资、跨境婚姻、跨境务工等领域权益保护等内容,对广东全省法院审理相关民商事案件进行指导。

在推动依法平等保护、深化司法合作的衔接上聚焦发力,为推动粤港澳大湾区区内各类要素深度融合进行了有益探索。

广东高院有关负责人表示,全省法院将充分发挥审判职能作用,加强人身安全、公平交易、财产制度、知识产权、生态环境、创业就业保护,依法充分保障港澳企业及港澳居民在内地投资、经营、创新创业的合法权益,努力营造稳定公平透明、可预期的法治环境。

据统计,去年以来,广东法院共审结各类涉港澳民商事案件2万多件,约占全国的三分之一。今年1-11月审结涉港澳民商事一审案件8488件,办理区际司法协助案件2374件。

未经授权出售“钜记”食品 珠海一公司被判赔偿损失

典型案例 未经授权出售“钜记”食品 珠海一公司被判赔偿损失

澳门钜记公司生产的“钜记”系列产品在粤港澳大湾区内有较高的知名度。被告珠海澳人岛公司是2006年在广东省珠海市成立的企业,经营香港钜记公司授权,在珠海市出售印有“钜记”“钜记公司”字样的食品,与澳门钜记公司注册商标核定使用的商品属于同类别,但未使用澳门钜记公司授权。澳门钜记公司的代理人以普通消费者身份在内地居民王某武经营的店铺购买产品后起诉,请求珠海澳人岛公司、王某武停止侵权行为并向澳门钜记公司赔偿侵权损失和合理维权费用。

珠海市香洲区法院一审判决珠海澳人岛公司、王某武停止销售印有“钜记”“钜记食品有限公司”字样的产品并承担赔偿损失。澳门钜记公司、珠海澳人岛公司上诉后,珠海中院二审判决珠海澳人岛公司、王某武停止

销售印有“钜记”和“钜记食品有限公司”字样的食品,并分别向澳门钜记公司赔偿损失。

法院表示,本案依法维护澳门企业在内地注册商标专用权,切实保障了大湾区内商事主体的合法权益,体现了内地法院对大湾区内知识产权实施的严格司法保护。

香港特别行政区区域法院就香港居民倪某雄与内地居民冯某离婚纠纷一案作出离婚判决。倪某雄向广东省深圳市中级人民法院申请认定上述离婚判决。深圳中院经审查后,裁定对其法律效力予以承认。当事人未提出复议申请,该裁定已经生效。

就案件的典型意义,法院表示,内地与香港居民通婚情况比较常见,对两地有关婚姻关系裁判予以认可有利于稳定社会关系,减轻当事人讼累。

广州海事法院今年 受案同比增长逾三成

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员赵宗文报道:17日,广州海事法院院长叶柳东向广州市人大常委会报告工作。报告内容显示,今年以来截至11月30日,广州海事法院共受理各类案件4664件,同比增加32.55%,收案标的额95.75亿元,结案3576件,同比增加62.10%,收结案数再创历史新高。

据介绍,一年来,广州海事法院依法公正审理涉外海事案件,依法行使海事司法管辖权,准确适用法律,平等保护中外当事人合法权益,建立港澳籍海事专家陪审制度、海事专业法官会议制度,依法妥善审理涉“一带一路”国家案件,为广东参与“一带一路”建设和对外开放创造法治化、国际化、便利化的营商环境。据统计,广州海事法院今年以来共受理涉外、涉港澳案件721件,占一审案件的28.41%。

南航与英航 签署联营合作协议

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员南宣报道:17日,中国南方航空公司与英国航空公司在北京大兴国际机场签署联营合作协议。从2020年1月2日起,双方在中英之间主干航线及所有与其衔接的中英境内航线上开展联营合作。联营合作将涵盖代码共享、休息室及常旅客等方面,旅客权益将得到进一步提升。

根据联营计划,双方代码共享航线范围覆盖中英14条航线,未来还将增加更多主干航线及与其衔接的中英境内航线;双方还将为旅客提供更高频率的中英往返航班,更优惠的全航程票价以节约旅行成本,旅客可以在双方运营的中英航班上实现无缝衔接,享受一票到底、“行李直挂”等地面服务,体验更加便捷、顺畅的航班中转。双方头等舱和公务舱旅客,还可享受机场休息室服务。

英航是首家所有在北京的业务全部转场至北京大兴国际机场的国际航空公司。南航是

北京大兴国际机场最大的主基地航空公司。南航与英航之间的联营合作,将有助于早日把北京大兴国际机场,打造为辐射全球的国际航空枢纽。

近两年来,中英双向商务、旅游市场持续增长,中英航空市场需求进入快速增长期。2018年9月至2019年8月,中国-英国的双向出境旅客量为240万人次,同比增长18.2%。南航在开通了广州-伦敦航线的基础上,在2018年以来的短短两年内,又相继开通武汉-伦敦、三亚-伦敦、郑州-伦敦3条中英主干航线,为往来中英之间的旅客提供了便捷的出行选择。

南航集团总经理马须伦表示:“作为中国最大的航空公司,南航高度重视英国市场,视英航为重要的合作伙伴。双方有着深厚的合作基础。南航希望通过此次签署联营合作协议,加快与英航建立长期战略合作伙伴关系,提升双方在中国、英国的航线网络覆盖度,为中英旅客提供更便利的出行选择。”

第二届“好心茂名”冼夫人文化周开幕

好心精神耀千年 滨海茂名谱新篇

文/全良波 江海生 张坤玲 图/甘松松 李康华 柯大

冼夫人是中国古代著名的女政治家、军事家,她历经南梁、陈、隋三朝,用“唯用一好心”的精神书写了自己传奇的一生。她毕生致力于保境安民,被周恩来总理誉为“巾帼英雄第一人”。

茂名是冼夫人故里,历史悠久,文化源远流长。17日,第二届“好心茂名”冼夫人文化周正式拉开帷幕,50多场文化民俗活动在茂名市城区、电白、高州、化州、滨海新区等地精彩上演。穿越千年,“唯用一好心”的“好心精神”从茂名出发,至今仍熠熠生辉。



第二届“好心茂名”冼夫人文化周活动精彩纷呈

雅俗共赏精彩纷呈

冼夫人主要生活在南梁、陈、隋三个朝代,她毕生为维护国家统一、促进民族融合做出巨大贡献。“我事三代主,唯用一好心”,冼夫人的好心精神如今已成为茂名最闪亮的文化名片。

17日,第二届“好心茂名”冼夫人文化周拉开帷幕。本届冼夫人文化周突出精、全、特三大特点,精选了最优秀的冼夫人文化产品,涵盖了戏曲、音乐、影视、美术、书法等50多个文化活动。文化节目雅俗共赏,既有书画展览、摄影大赛、诗文诵读等高雅艺术,也有特色庙会、彩车巡游、非遗展演等本土节目,以群众喜闻乐见的形式,体现了“全民参与、全民同乐”的氛围,满足群众多样化、多层次的文化需求,充分展示冼夫人文化的独特魅力,让广大人民群众共享文化发展的建设成果。

茂名市委副书记、市长袁古洁说,以冼夫人“我事三代主,唯用一好心”为核心的“好心精神”所体现的思想和文化内涵,与社会主义核心价值观高度契合,是新时代茂名改革发展的前进动力。要加强“好心书屋”等文化阵地建设,促进“好心文化”与社会主义核心价值观深度融合,谋划群众喜闻乐见的文艺作品,让好心文化走得稳更远。茂名市委常委、宣传部部长倪谦表示,茂名将与各方朋友加强交流、深化合作,与大家携手努力,传承冼夫人好心文化,发扬“好心茂名”精神,推动中华优秀传统文化在茂名繁荣发展。

好心文化走向世界

穿越千年,好心文化不仅搭建起茂名与辽宁、海南等省份的交流桥梁,更成为茂名与海上丝绸之路沿线国家的纽带。记者了解到,文化周吸引北京、辽宁、广西、海南等省民俗专家以及省内广州、肇庆、湛江、阳江、云浮等地冼后裔来茂交流,共同探寻好心文化根脉,共商好心文化传承与发展大计。“千年修得同船渡,朝阳茂名一家亲。”前来参会的朝阳市三燕文化研究会副会长张松说。

此外,冼夫人也超越国家、语言、地域和民族,成为东南亚各国群众认同、崇尚、信仰的巾帼英雄。在开幕式现场,远在马来西亚雪兰莪州根登新村的华人也发来视频贺信。

为了更好地弘扬“好心精神”,传承冼夫人文化,2018年以来,茂名市制订并深入实施《冼夫人文化发展纲要》,提出了冼夫人文化发展“十个一”重点工程,大力推动了冼夫人文化发展。过去三年,茂名组织冼夫人文化海外行,走进了泰国、新加坡、越南、马来西亚、印度尼西亚等国家。

目前,茂名决定每年举办一届“好心茂名”冼夫人文化周活动,力争把该活动打造成为具有全国影响力的民俗文化品牌。通过以文载德、以文兴旅、以文兴业、以文育人,茂名不断扩大冼夫人文化影响力,努力建设崇德向善、文化厚重的好心之城。

精品项目润泽四方

为进一步推动冼夫人文化的创新发展,茂名市启动了一系列冼夫人文化精品项目,赋予其新时代的涵义和表现形式。

开幕当日,《好心宝宝之冼夫人》动漫连续剧项目及冼夫人动漫图书出版合作签约仪式、《冯洗文化宣传联盟》签约仪式、电视连续剧《巾帼传奇》搭建外景签约仪式、“好心书屋”揭牌仪式等相继举行。

据介绍,电视连续剧《巾帼传奇》剧情不同于一般的宫廷剧、武打剧、穿越剧,采用电影的拍摄方式,跳出了以往电视剧的套路,以明快的节奏,娓娓叙述冼夫人传奇的一生。剧本现已通过国家民委的审核,是迄今为止唯一获得国家民委审核通过的此类题材。

中国视协编剧委员会主任王海平说,冼夫人的一生充满了传奇,根据她事迹编写的剧情高潮迭起,主题明确,富有教育意义。目前,《巾帼传奇》确定2020年正式开机拍摄,届时将来茂取景,还原冼夫人的主要事迹,力争打造成国家、省级“五个一工程”精品。

主办方表示,通过系列重大文化精品项目的实施,进一步擦亮茂名好心文化品牌,以创新思维推动文化新经济发展,让文化茂名增添更多的发展优势,激发出更强的发展活力。

广州中学教育集团和天外教育集团昨日成立 两集团将探索 12年制人才培养

羊城晚报讯 记者蒋隽、通讯员胡勇报道:广州中学教育集团、天河外国语学校教育集团成立!12月17日,两个教育集团接受授牌,将探索跨年级、跨校选课,小中高12年制“一条龙”培养新路径。至此,广州天河区教育集团总数已达5个,集团内学生数达43900人,占全区公办中小学的比例达43.6%。

新成立的两所教育集团都是“多法人”十二年制教育集团。

其中,广州中学教育集团以广州中学为核心校,包含长兴中学、汇景实验学校、华阳小学、五山小学、华康小学、龙口西小学等成员学校。在师资队伍、学校设施设备、教育教学资源等方面实现共享,以培养拔尖创新人才(含人工智能)为目标,着力提升教学质量品质,坚持集团化办学、特色办学、名师强校的发展道路,推动集团内成员校高质量发展,实现共赢。

广州天河外国语学校教育集团以广州市天河外国语学校为核心校,包含广州市华颖外国语学校、广州市南国学校等成员学校,以培养外语、外交类创新人才为目标,充分发挥外国语学校的优势,加强外语特色和国际化理解教育,增强师生的国际视野和中外文化融合,共建集团精神文化、管理制度和运行机制,共享优质教育资源,平等互助共赢,为天河区提供更多的外语类教育优质资源。

天河区教育顾问、广州中学校长吴颖表示,广州中学教育集团成员校覆盖小学和中学阶段的学校,既有小学,又有独立初中;既有九年一贯制学校,又有完全中学等多类型学校,相当于一个小型的立体学区。集团内除了共享资源以外,还可探索人才培养的“一条龙”,让人才培养更系统化。

“天河外国语学校集团的成立,不是简单的数量增加,也不仅是物的联合,而是质的飞跃。”天河外国语学校校长胡东表示,天河外国语学校集团实施“标准化、特色化、品牌化、现代化、国际化”协同发展策略,充分发挥外国语学校的优势,加强外语特色和国际化理解教育,增强师生的国际视野和中外文化融合,实现集团内每一所成员学校的教育均衡发展。

公安机关 依法逮捕劳荣枝

据新华社电 南昌市公安局17日发布警情通报,经检察机关批准,公安机关以涉嫌故意杀人罪、绑架罪、抢劫罪,对犯罪嫌疑人劳荣枝依法执行逮捕。

通报指出,23年前被列为重大杀人案件追捕对象的犯罪嫌疑人劳荣枝11月28日在福建厦门落网,引起了社会高度关注。12月5日移交南昌警方后,公安机关组织精干力量全力侦办。12月17日,经检察机关批准,公安机关以涉嫌故意杀人罪、绑架罪、抢劫罪,对犯罪嫌疑人劳荣枝依法执行逮捕。下一步,南昌警方将与其他涉案地警方密切协作,加大案件侦办力度,在严格依法办案同时,保障犯罪嫌疑人合法权益,切实维护法律的尊严与公正。

1996年7月29日,江西省南昌市公安局对发生在南昌市东湖区芭茅巷一巷1号602的抢劫、故意杀人案立案侦查,并于同年8月18日发布通缉令对该案犯罪嫌疑人劳荣枝进行追逃。

孙小果出狱后涉黑犯罪二审宣判 维持对其一审二十五年有期徒刑判决

据新华社电 12月17日,云南省高级人民法院依法对孙小果等13人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案二审公开宣判,对上诉人孙小果等4人驳回上诉,维持原判;上诉人杨朝光等4人二审期间自愿认罪认罚,法院依法改判,从宽处罚。

2019年11月8日,云南省玉溪市中级人民法院对孙小果等13人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案宣告一审判决,以被告人孙小果组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、妨害作证罪、行贿罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑二十五年,

剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产;以被告人顾宏斌、杨朝光等12人犯参加黑社会性质组织罪等罪,数罪并罚,决定执行二年零六个月到十五年不等有期徒刑,并处罚金。

一审宣判后,被告人孙小果等8人提出上诉。云南省高级人民法院经二审审理认为,原判认定事实清楚,证据确实、充分,定罪准确,量刑适当,原审程序合法。法院根据各上诉人及原审被告人的犯罪事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现作出了二审宣判。

另据了解,孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案,已于2019年10月14日由云南省高级人民法院依法再开庭审理,将于近期宣判。

五大诈骗“套路”

【贷款诈骗】作案人员利用借款人急于用钱的心理,以先收取各种手续费再放款为理由骗取钱财,“保险费、保证金、激活费/解冻费、验证费、服务费、道谢手续费”“轰炸”,最后钱没拿到,存款却没了。

【冒充客服诈骗】作案人员冒充网站客服主动来电,告知网购商品存在“质量问题”“订单有误”“快递丢失”等,需事主配合办理“退款理赔”或“取消业务”,经事主同意后,向事主发送“二维码”进行扫码“退款操作”,要求事主输入自己的账号、密码、验证码。同时,骗子则在后台实时获取事主上述信息,并自行进行操作,导致事主钱财损失。

【婚恋诈骗(俗称“杀猪盘”)]】诈骗团伙在各类婚恋交友、社交、同性论坛等渠道物色潜在对象,待时机成熟

后,诱骗受害者参与虚假赌博网站或投资平台,甚至要求事主通过网络贷款进行赌博和投资,直至将受害者财物骗光后便拉黑事主。

【单刷扫码诈骗】作案人员针对事主希望省时省力、急需赚钱的心理,发布单刷兼职的信息。当事主被骗开始刷单时,骗子往往会先返还一笔小额资金以获取事主信任,后续加价又加重,要求事主连续刷好几单后才能返还本金和佣金,事主为了返回本金,往往投入大额资金,使被骗子拉黑。

【虚假购物诈骗】诈骗分子开设虚假购物网站或发布虚假购物图片,受害者下单转账后,犯罪分子不发货或者发送砖头、废纸等价值明显低于所购商品的物品,然后将受害者从微信好友中删除或者拉黑。

羊城晚报记者 黄丽娜 通讯员 张惠明 李长达

新疆伊犁配方驼奶粉买4送20

原产地直供 活动仅限今、明、后三天! 全国优惠名额仅剩200个!



骆驼长期生活在大漠边缘零污染环境,处于散养状态;骆驼的食物主要是生长在沙漠边缘的盐生草、沙拐枣、骆驼刺、盐生假木贼、沙蒿等无污染植物,这些食物根系都可入药。可以说骆驼是“喝的是泉水、吃的是中草药”食物链顶端,驼奶粉被称为“沙漠软黄金”。所以驼奶粉营养更丰富,富含维生素C、铁、类胰岛素因子的含量都远高于普通牛奶,另驼奶含钙高、饱和脂肪低、维生素、氨基酸及微量元素含量丰富,一杯优质的驼奶粉的营养远高于一般动物奶品。特别适合中老年人长期饮用。

中老年人常喝驼奶粉身体好

【本草纲目】记载:“驼乳,冷,无毒。补中益气,壮筋骨,填精髓。”

全国统一订购热线:4006—198—868

耐饥饿,生津渴,可益五脏,养心肺”。几千年来中医一直把驼奶作为一种滋补佳品。营养界认为,驼奶的脂肪颗粒体积小,更利于肠胃吸收。且长期饮用不上火,不过敏,不会发胖。我们的新疆驼奶粉产地正宗,保证货真价实,比价格、比配方、比营养、比质量,有假必赔。

活动详情:

惊喜1:每人限购2份(每份24盒),每天前20名订购者加1元再送再早1盒,谢绝重复购买。

惊喜2:每晚1点、25周年庆典,厂家限时买4盒送同品20盒,全国优惠名额仅剩200个,礼品有限控拍即恢复原价。本次活动直供的妙在驼奶粉全为新疆优质产品。

惊喜3:凡是参加本次活动的客户终生享受厂家直供价。

伊犁那拉乳业有限公司 广告

全国免费送货 货到付款!